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A  köztársasági Németország­
ban még mindig Vilmos ex- 
császár a leggazdagabb ember

J ii töctént tegnap óta
A Hohenzollern-család vezet a leggazdagabb németek listáján

Párizs, április 1.
(Az Esti Kurír tudósítójától.) A párizsi 

Excelsíor feltűnést keltő cikkben foglalkozik 
Németország gazdasági helyzetével és elsősor­
ban azzal a problémával:

ki a mai Németország tiz leggazdagabb 
embere?

A cikk adatai politikai körökben is nagy ícl- 
tiinést és bizonyos visszatetszést kelteitek. Ki­
derül ugyanis, hogy a Köztársasági Xémetor­
szág gazdasági éleiében, legalább is a slabil 
vagyonok nagyságát tekintve,

még mindig a volt uralkodóház tagjai 
vezetnek

és á tíz leggazdagabb német ember közül csu­
pán keltő tartozik a polgári osztályhoz: u
többi nyolc a Hohenzollern hercegei; sorából 
Kerül Ki. Ebből nyilvánvaló az is, hogy Né­
metországban, amely pedig az utóbbi években 
rohamléptekben halad' az iparosodás terén, a 
legnagyobb érlek még mindig a földbirtok, 
mert hiszen

a Hohenzoltern-hereegek elsősorban fiiUI-
biriokaik révén foglalják cl vezető pozí­

cióikat
a gazdasági éleiben.

A lap megállapítja — és különösen ez a 
megállapítás keltett Franciaországban feltű­
nést, hogy

a német gazdagok sorát a Dooruban élő 
Vilmos császár

nyitja meg. Pontos' statisztika szerint a volt 
császár vagyona ötszázmillió márkát ér, de 
ez a horribilis magánvagyon még nem kép­
viseli teljesen a volt császár javait, miután 
az ötszázmillió márkát Kitevő értékeken kivül 
Vilmos császárnak nem kevesebb, mint

394.000 hold földje is van.
A statisztika azonban elhallgatja, hogy ez az 
óriási kiterjedésű földbirtok teljes egészében 
Németország területén lekszik-e, vagy pedig 
külállaniokban is ván-e földje a volt uralko­
dónak.

Németország leggazdagabb embereinek so­
rában a második hely ismét egy Hohen- 
zollerné: Tinim  Taxis Albert hercegé, aki kö­
zeli rokonságban van az excsászárral és csa­
ládja több nagykövetet és államférfiul adóit 
Németországnak. Albert hercegnek

404.000 holdat kitevő földbirtoka van,
tehát meg nagyobb birtoka, mint Vilmos 

császárnak.
A lap megjegyzi, hogy Albert hercegnek az 
infláció előli sokkal kisebb volt a vagyona.

A harmadik helyet azonban m ár nem her­
cegi sarj tölti be a leggazdagabb emberek 
statisztikájában. Ez egy nő: a néhány héttel 
ezelőtt elhunyt

Bertha Krupp asszony,
aki a híres Krupp nagyiparos családnak volt 
a feje. A franciák a Krupp nevet még ma is 
bizonyos irtózással hallják: a Krupp-müoek
gyártottál; ugyanis a németek híres mcsszc- 
hordó negyvenkettes ágyúit, amelyeket Iierlha

Gerléi K. Gedeon és kétéves fiacs­
kája, Gida nevében megrendült lélek­
kel, de Istenben bizó alázatossággal és 
megnyugvással jelenti, hogy imádót!, 
drága felesége

G e r l e i  K . G e d e o n n é
sz. Katona Mária

élete 24-ik évében, három esztendei 
boldog házassága után visszaadta 
tiszta, szép lelkét Teremtő jenek.

Drága halottunkat április hó 2-án, 
csütörtökön d. u. 1 órakor fogjuk a 
Kerepesi-uti temető halottasházában a 
róm. kath egyház szertartásai szerint 
beszenteltelni.

Tr engesztelő szent mise áldozatot 
kedden, április 7-én d. e. fl órakor a 
Rcgnum Mariamim kápolnájában mu­
latjuk be az Urnák.

Katona Béla és felesége szülei, Kele­
men Andrásnc szül. Katona Erzsébet 
testvére, Gerlei Lajos apósa, Gerlei 
Lajosné anyósa, Kelemen András és 
Gerlei Ferenc sógorai, Gerléi Márta 

sógornője.

(Külön értesítés helyett.)

Krupp asszonyról az egész világon a .,kövér 
Berták"-nők hívtak és amelyeknek különösen 
Párizs bombázásában volt nagy szerepük. 
Bertha Krupp asszony vagyona

kétszázmillió márkát tesz ki
és érdekes, hogy a Krupp-család vagyona a 
háború ki I erese óta erősen lecsökkent, mért 
a háború elölt Kruppéknak háromszázhusz- 
millió márka vagyonuk volt.

Bertha Krupp után ismét egy nagyiparos 
következik a német jóléíratigsor listáján. 
Friedrich Thyssen, a híres ruhrvidéki Thys- 
sc/i-miivek jelenlegi főnöke, aki apjától örö- 
kölle vagyonát. Apja, a nemrégiben elhunyt 
August Thyssen, erős nemzeti érzelmeiről volt 
ismert és a Iiuhrvidék francia megszállása 
alatt nyíltan hangoztatott politikai elvei miatt 
börtönben is ült. Friedrich 'Thyssen száznegy­
venmillió márkát érő vagyon boldog tulaj­
donosa, mig öccsének „csak" hatvanmillió 
márkája van.

Ezután következik a két „vaskirály": Ottó 
W oljf és Othmar Strauss. Ottó W olffnak 130 
millió márkát, az utóbbinak pedig netvenmil- 
lió m árkát tesz ki a vagyona és arról js neve­
zetesek, hogy tulajdonképpen

csak ők ketten képviselik a rang és cim
nélküli polgárságot a tiz leggazdagabb 

német között.
A többieknek, ha nem is tartoznak hercegi 
családokhoz, legalább is több generációra 
visszamenő nemességük van már.

Most azonban ismét az arisztokrácia egy 
előkelő tagja következik: Johann Hohenlohc 
herceg, a volt kancellár leszármazottja, aki­
nek

százhetvenezer hold földje
és ezenkívül százhuszonötmillió márka va­
gyona van.

A rangsor többi helyeit kivétel nélkül szin­
tén a volt uralkodóház tagjai foglalják’ le. 
Fürstetiberg Mark Egon hercegnek százhusz- 
millió márka vagyona van, és [lenekéi von 
DonnerSnlark herceg következik utána, aki, 
bár földjeinek Lengyelországban fekvő nagy- 
részét a földreform során fölosztották, még 
így is tartja a nyolcadik helyet a tíz leggazda­
gabb ember között, mert csekély százkilenc- 
venmillió márka vagyona van.

A kilencedik «J\elyezeit* Pless herceg, aki 
az angol királyi családdal áll szoros rokonság­
ban és akit a «szénk;rály» néven ismernek. 
Bányáinak értéke jóval meghaladja a száz­
millió márkát.

Az érdekes lista Hohenzollern nevével kez­
dődött és Hohenzollern neve is zárja le ezt. A 
tiz leggazdagabb ember közölt a t legszegé­
nyebb r.: Frigyes Henrik porosz herceg, akinek 
magán vagyonát nyolcvan négymillió márkára 
becsülik.

Mesterséges eső 
vagy — áprilisi tréfa

Bukarest, április 1.
A Dimineatü mai számában hatalmas be­

tűkkel szenzációként közli, hogy ma egy nor­
vég tudós érkezik Bukarestbe, aki saját talál­
mányit apparátusával esőt fog produkálni. 
A hírre vidékről is nagy számban csődültek 
a fővárosba. Valószínűen a lap újabb áprilisi 
tréfájáról van szó; tavaly ugyanis több mint 
százezer embert csőditett Bukarest főútvona­
lára egy áprilisi tréfával, úgyhogy a rend­
őröknek kardlappal kellel! szétoszlatni a tö­
meget, miután a közlekedést teljesen meg­
akasztották.

A Buday—Kopeczky ügy
Az Esti Kurír tegnapi számában irt arról a 

rágalmazás! perről, amelyet a Kopeczky h> 
zsef által benyújtott petíció miatt Buclay De­
zső indított. Most Kopeczky József a tudósí­
tással kapcsolatban annak a megállapítását 
kéri, hogy ő nem építészmérnök, hanem okle­
veles gépészmérnök s az ítéletet nem több tár­
gyalás és a bizonyítás lefolytatása után hozták 
meg ellene, hanem mindjárt az első tárgyalá­
son és az ö bizonyítási indítványának elutasí­
tása után. Egyébként az Ítélet ellen csak .ő fel­
lebbezett, az ügyész -megnyugodott benne.

Aki  egyszer hirdet az

Í S ö K t ó 8 ! í«"'
az továbbra is ott fog hirdetni

— A rendszeres Zepnelinjárat Amerikába:
befejezett tény. Newyorkból jelentik: A la­
pok befejezett ténynek tekintik a Zeppelin 
rendszeres nyári járatainak megindítását 
Amerikába. Eckener kapitány elutazása elölt 
fogadta a sajtó képviselőit és kijelentette, 
hogy 1933-tól kezdve rendszeres járatokat 
fognak fentártani Amerika és Európa közölt 
és az ut két végső állomása Newyork és 
Friedrichshafcn lesz. Egy-egv utazás költsége 
személyenként 900 dollár (mintegy 5000 pen­
gőt) fog kitenni. A hajók német lobogó alatt 
fognak járni, német vezetés alatt és német 
legénységgel. Az ut Európából Newyorkba 
két és félnapig fog tartani, visszafelé pedig 
két napig és minden útra 50—(50 utast vihet 
magával egy-egy léghajó és ezenfelül 8 tonna 
postát és árut.

— Érdekes fényképtáviratozási kísérlet Angliá­
ban. Londonból jelentik: Az angol postaigazgató­
ság rendkívül érdekes találmánnyal kísérletezik 
jelenleg. A találmány fotografikus átvitelnek uj 
rendszere, amelynek segítségével óránként 60 
gépelt oldalt, percenként 3000 szól Lépes hosz- 
szabb távolságra leadni. Az angol postaigazgató­
ság, amennyiben a kísérletek sikerülnek, ilyen 
folografikus közvetítő készülékkel minden na­
gyobb város postahivatalát ellátják.

— Nemzeti-szocialista zavargás Berlinben.
Berlinből jelentik: Kammcrseeleben a de­
mokratikus rendőrtisztek szövetsége kedd este 
gyűlést rendezett, amely sulyos rendzavará­
sokká fajult. A teremben egy csoport nemzeti 
szocialista jelent meg, akik a gyűlés vezető­
szónokának beszédét folytonos közbekiáltá­
sokkal megzavarták. Miután a rendet békés 
utón nem lehetett helyreállítani, el akarták 
távolítani a teremből a nemzeti szocialistákat, 
amiből sulyos verekedés támadt s az ellen­
felek üvegekkel, széklábakkal támadlak egy­
másra. A rendet csak hosszabb idő után le­
hetett helyreállítani és néhány rendőrtiszt sú­
lyosan megsebesült.

— Családi tragédia Németországban. Bo­
rosztóból jelentik: Utschendorfban, Rheincrz 
közelében szörnyű családi dráma játszódott 
le az elmúlt éjszaka. Paul Seidlcr m unka­
nélküli hadirokkant megölte két gyermekét, 
akik közül az egyik 8, a másik kétéves volt' 
és azután öngyilkosságot követett el.

— Nagy tűzvész Dániában. Kopenhágából 
jelenük: Malmö mellett, Blendap községben 
kedden nagy tűzvész pusztított. A tűz egy 
iskolaépületben keletkezett s a nagy szélben 
a lángok átcsaptak a szomszédos iskola épü­
letére is, amely szintén a lángok martaléka 
lett. Leégett még négy kisebb lakóház is, 
amelyben a lanitók laktak. Számos család 
hajléktalan maradt.

— Vakmerő rablótámadás Berlinben. Ber­
linből jelentik: Charlottenburg közelében, Te- 
eglseeben két nő vakmerő rablási kísérletet kö­
vetelt el, azonban igen kevés pénz esett a ke­
zükbe. A kél nő fekete köpenyegben és fekete 
álarccal egy kártyavető nő lakásába hatolt be s 
amíg az egyik revolverrel a kezében fenye­
gette a halálra rémült jósnőt, a másik átku­
tatta a szoba minden fiókját pénz után, de 
nem talált többet, m int húsz márkát és ez 
zel el is menekültek. A rendőrség még nem 
talált nyomukra.

— Borzalmas kéjgyilkosság Franciaország­
ban. Párizsból jelentik: Auxerres közelében
szörnyű bűncselekményt követett el kedden 
egy 25—30 év körüli férfi. Egy hétéves kis­
leányt, aki iskolába ment, magával csalt egy 
közeli erdőbe és ott fertelmes módon bánt el 
vele. A kis lány holttestét hosszú keresés 
után találták meg cgv vizzel teli gödörben. 
A gyermek szájába zsebkendő volt gyömö­
szölve és két keze össze volt kötve. A kör- 
nvék egész csendőrségét mozgósították, hogy 
a gyilkost kézrekeritsék.

— Pusztító ciklon Amerikában. Newyork­
ból jelentik: Rettenetes erejű ciklon pusztí­
totta el az Egyesült Államok Winlerhaven 
nevű városát. Á város egész környékén nem 
maradt épen egyetlen háztető sem és nem 
maradt állva egyetlen fatörzs1 sem. A város 
lakói idejében ki tudtak m enekülni(a romba­
dőléssel fenyegető házak közül, úgyhogy em­
beréletben nem esett kár és csupán hatan se­
besültek meg súlyosabban.

—- 800.000 frankot kap találmányáért Le* 
févre volt hadügyminiszter. Párizsból jelen­
tik: A francia kormányt tizenhárom évvel ai 
háború után kötelezte a francia bíróság arra* 
hogy egy feltalálónak utólagos tiszteletdij le­
jében 800.000 frankot fizessen. Ez a feltaláló 
nem kisebb ember volt, mint egy vwlt had­
ügyminiszter, André Lefévre, aki mérnök 
ember lévén, a háború alatt uj világító grá­
nátot talált lei, az úgynevezett „Ial“-gránátot, 
amelyet a francia kormány átengedett 'termé­
szetesen sulyos fizetések ellenében a szövet­
séges államok lőszeriparának is. Maga a feE 
találó a háború izgalmai közepette elfelejtett 
a francia államtól pénzt kérni a találmányért 
és szabadalmat *e/n szerzett ró. Időközben 
Lefévre meghalt és igy örököseinek jut a  bí­
róság által megítélt összeg.

— Sulyos légiszerencsétlenség Amerikában.
Newyorkból jelentik: A transzamerikai légi­
járatok egyik repülőgépe útban Los Angeles 
felé Pazar város (Iíanzas) közelében lezu­
hant s valamennyi utasával együtt elpusztult. 
A szerencsétlenül já rt kilenc utas közt volt 
Amerika egyik leghíresebb fulballtréncre, 
Knut Rockne is.

— Szerencsétlenség francia katonai gyakor­
laton. Párizsból jelentik: Sulyos szerencsét­
lenség történt a 6. francia gyalogezred gya­
korlatai közben Valenceben. Egy kézibomba; 
elhajítása előtt felrobbant és két katona élel- 
veszélyesen megsebesüli. Felépülésükhöz ke­
vés a remény.

— A briilge elméiéiben és gyakorlatban. Á
bridgejátékosok bizonyára nagy örömmel fogad­
ják dr. Farkas Mihálynak a legutóbbi napokban 
megjelent munkáját. Farkas Mihály dr. kilünő 
hírnévre telt szert e téren és hivatva van arra, 
hogy a bridgejátékban szerzett ériékes tapaszta­
latait ismertesse. A könyv tartalma méltó szerző­
jéhez, különösen a második rész, mely a tökéle­
tes játékot ismerteti és igyekszik az olvasót 
mindazon hibákra figyelmeztetni, amelyek a já­
tékosok közt többnyire vita tárgyát képezik. Az 
alapismereteknek renüszeres összefoglalásán ki­
vül tartalmazza még az összes játékszabályokat 
és a különféle versenyek technikai lebonyolítási 
módját. ,

— Artin hashajtót kérjen orvosától!
— Orvosi hír. Ifj. Molnár Béla dr. v. egye­

temi belklinikái tanársegéd ezévi rendelését 
megkezdte Karlsbandban, Alté Wiese 4. ’Beut- 
schcs Haus.“

— A táplálkozás sokszor befolyásolja az
élettartamot cs a betegségek lefolyását. Aki a 
reggeli és uzsonnatejbe 2—3 kávéskanál Ovo. 
maltine-t tesz, fokozza ellentállóképességét 
betegségekkel szemben, javítja egészségét és 
munkaképességét.

— Az Ügyvéd húsvéti számában Hitler Lajos 
dr., a Kúria Ügyvédi Tanácsának lagja Legyünk 
gerincesek, Bernjeid Imre dr. Helyet a fiatalság­
nak, Hajdú Miklós dr. Egy délelőtt a központi 
járásbíróságon, Vázsonyi János dr. Az ügyvédek' 
gazdasági helyzete, Fodor Károly dr. A végrehaj­
tók fogadalma címmel Írtak önálló cikkeket. Az 
ügyvédi bankról, a kamara közgyűléséről szóló 
riportok ulán Láttam . .. Megtörtént, hogy . . 
Reflexiók, Igazságügyi sérelmek, majd ügyvéd- 
társadalmi hírek élénkítik a lap változatos tartal­
mát, mely Besentjey Zénó dr., Fejér Ákos dr. és 
Szegő Ferenc dr. ügyvédek szerkesztésében jele­
nik meg.

— A Független Budapest húsvéti száma rend­
kívül értékes tartalommal ma jeleni meg. Közli 
Sipöc: Jenő polgármesler feltűnést kellő nyilat­
kozatát a főváros tanácsának legközelebbi teen­
dőiről. Ripka Ferenc főpolgármester, Scitovszky 
Béla belügyminiszter, Borvendég és Liber al­
polgármesterek aktuális városházi problémákról 
nyilatkoznak. Rengeteg városházi riport cs más 
érdekes cikkek gazdagítják a Független Buda­
pest húsvéti számát, amely mindenfelé nagy 
tetszéssel találkozik.

x A BECIVA Beketow Cirkusz Varieté husvét 
vasárnap és hétfőn naponta d. u. 4 és este 8 óra­
kor a legkitűnőbb művészekből összeállított mű­
sorral díszelőadásokat rendez.

z Rendkívül olcsó árakon, ízléses, finom kivi­
telben és gazdag változatban szerezhetik be höl­
gyeink tavaszi ruházati szükségleteiket a Bel­
városi Divatházban (volt Radó Gyula és Társa,
IV., Kossuth Lajos-u. 2).

B E R H A Z T E L K E K
B u d a  l e g s z e b b  h e l y e i n

E L A D Ó K
a Fő-utca, Pálffy-tér, Ganz utca
által határolt parcellázott telkekből 76 négyszög­
öltől kezdve. H a te m e le t e s  b é r h á z a k  össze- 

néző udvarokkal engedélyezve-

Flilér-uica és Ezredes-utca sarak 
Donáti ulca 3. szám ötemelct építhető.
Ö r ö k l a k á s o k n a k  kitűnő helyek.

Bővebbet: d r . S z é k e ly  M á rto n  ügyvéd irodáidban, 
VII, Erzsébet körút 32, 4—6 óra között Telefon: 448-22

Az ESTI KURÍR szerkesztőségének 
(V. Vadász-utca 11) teleionszámai:] 

261— 41, 261— 42,
261— 43, 268— 28.
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Wm Csak 1. 4 és 10 darabos eredeti csoinago- m
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DURMOL FELÍRÁSSAL
Csak gyógyszertárakban kapható. »
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